

# 嘉兴市科学技术局文件

嘉科函（2022）56号

## 对市政协九届一次会议第 69 号提案的

## 答 复

农静委员：

您在市政协九届一次会议上提出的《关于强化科技招商、加快科技型企业引育的建议》的提案收悉，现答复如下：

科技型企业是一个地区科技创新发展的排头兵，也是转型发展的主力军。因此，近年来我市一直将科技型企业引育作为推动地方经济高质量发展的重要抓手，充分发挥各级科技资源桥梁优势，围绕我市产业链创新链双向融合，聚焦重点产业、重点企业开展精准科技招商引才工作。2021年，全市新认定省科技型中小企业1404家，高新技术企业695家，创历史新高。新认定省创新型领军企业4家，列全省第1位。

## 一、工作情况

2022年以来，我市创新科技招商模式，组建全市科技系统招商队伍，明确工作推进和激励机制，将科技招商工作纳入《嘉兴市“创新嘉兴”大会战2022年工作实施方案》，开展精准科技招商引才工作，2022年，全市力争引进科技型企业3000家以上。

（一）依托重点科技平台。围绕我市主导产业，依托高新区、孵化器等重点科技平台，加大对国内外知名企业和研发总部或分支机构的引进力度，加快培育高成长型科技企业。全市高新区大力开展产业链招商，围绕“链主”企业开展上下游企业招引，有效促进产业集聚，提升产业发展。组织全市孵化器前往苏州、杭州等周边城市考察学习，积极承接周边城市溢出资源，招引有成长潜力的种子企业。截止7月底，全市招引科技型企业1813家。

（二）强化科技人才招引。大力开展“双招双引百日攻坚行动”，吸引更多高层次人才来嘉兴创业。制定了《关于在疫情防控常态化背景下加强精准引才工作的八条意见》，从引才需求、引才渠道、引才对象、人才服务、氛围营造等维度推出政策举措，努力承接周边大城市人才企业溢出效应。同时，近年来我市持续开展“红船杯”嘉兴全球创新创业大赛，自2017年起已连续举办五届，累计吸引5200多名海内外高层次人才报名参赛，涵盖全球五大洲40多个国家和地区，共有264个高端人才项目获奖，42.5%的人才项目落户嘉兴，大赛已经成为具有较大影响力的品牌赛事，为我市引进集聚全球高端人才

发挥了重要作用。今年即将举办第六届大赛，重点引进了数字经济、高端装备制造、新材料和新能源、生物医药等领域的全球高层次人才和团队项目。

(三)注重对沪招商引智。认真落实《对沪招商引智突击战活动方案》工作要求，积极开展对沪招商引智工作。发动全市科技部门聚焦上海受疫情影响较大重点产业、重点企业、重点孵化平台，抓紧联系、主动对接。积极举办推介招引活动，连续两年成功在沪举办“嘉兴城市推介会暨嘉兴国际投资贸易洽谈会”，共 1700 余名各界知名人士参加，同时与中科院上海分院紧密合作，在沪嘉两地举办多场推介活动。截至目前，对沪招引科创类项目已对接 109 个，已签约 40 个，签约项目计划总投资 120.5 亿元，主要涉及数字经济、高端装备、电子信息、生命健康等重点行业。

## 二、下一步打算

(一)加大政策支持。完善财政科技税收优惠政策，鼓励企业加大研发投入，通过研发费用加计扣除以及高新技术企业奖补政策，提高企业研发积极性，同时灵活运用各种税收优惠政策，事前扶持结合事后鼓励，支持企业科技创新。进一步落实孵化器税收奖励政策，鼓励孵化器招引优质种子企业，提升孵化成效。

(二)加强考核力度。进一步加大对高新区在科技型企业引育上的考核力度，确实发挥科技创新主平台的功能。将新增在孵企业数作为全市孵化器绩效评价的重要指标，引导孵化器在项目招引上下功夫。

(三)加快人才招引。依托长三角全球科创路演中心建设，吸引海内外高层次人才，加强人才交流，为海内外人才落户嘉兴提供平台。以项目路演为链环，不断增强区域黏合资本、技术、人才、交易、服务、信息等创新创业要素的能力，建立一批战略性、创新性领军人才圈，加速促进一批顶尖高新技术成果落地。



(联系处室：高新技术及产业化处 联系电话：82159818)

---

抄送：市委办公室、市政府办公室、市政协办公室，市委组织部（市委“两新”工委、市公务员局）、市发展改革委（市服务业发展局）、市经信局（市数字经济局、市中小企业局）、市人力社保局

---